



TUESDAY, MARCH 27, 2007

## 合一半世紀

聖母在這時代對我們最殷切的召喚，就是她所有的孩子，都能與她的無玷聖心結合，藉著她的帶領，為她的聖子、我們的主耶穌基督服務和作證。

為回應聖母這美麗的召喚，我們誠摯邀請大家為這童貞瑪利亞的事業作出行動，一同分享你們對聖母的愛、天主的愛，並為合一的努力祈禱。

投稿可以用文字、圖畫或其他方式（如歌曲、相片等）來表達，請把稿件：

傳真至 (852) 2634 7297 或  
以 [bluedaily2006@gmail.com](mailto:bluedaily2006@gmail.com)  
電郵給我們。主佑大家。

主耶穌在受難前，向門徒曉諭了愛的誡命，要他們彼此相愛，好能在天父和基督內合而為一。（參若 14：12、17：21）

可惜，人類因種種的罪惡、仇恨和分裂，互相攻擊，彼此殘害。兩次世界大戰，使人間變成煉獄，愛與和平慘被埋葬。大戰後，東西陣營對立，冷戰築起分隔的圍牆，世間充滿懷疑與敵視。

幸而，天主從不捨棄我們；天主之母更常臨現，推動我們悔改皈依，以愛生活。和平之后殷切的轉求，今天結出了美麗的初果。

50 年前的 3 月 25 日，意大利、法國、德國、荷蘭、比利時、盧森堡等六個國家，在羅馬簽署了《羅馬條約》，歐洲經濟共同體正式成立，開始了歐洲成立聯盟的歷史。1992 年，歐洲聯盟的名稱正式確立。1999 年，11 個歐盟國創立了統一的貨幣——歐元。2004 年，8 個前共產黨國家加入歐盟，2007 年，歐盟的成員國已達 27 個。

為慶祝歐盟成立 50 週年，今年 3 月 25 日，27 個國家的政府首腦，在德國柏林的勃蘭登堡門前合照，這地方原是象徵東西德分隔的柏林圍牆所在地，那是兩次大戰歐洲國家的一道傷痕，但現在，和平的旗幟在這裡高掛了。

「和平，是歐盟的最大成就。」德國外長在賀詞中說，「歐盟的建立與發展，結束了歐洲多年的戰爭歷史，創造了史無前例的一個成功的超國家聯盟。」

「在過去幾百年，人們一直希望有一個和平的歐洲。這一願望的實現是，人民在血腥之後學會了寬容。」德國總理默克爾總結歐盟成功的理念。

的確，和平是人類長久以來，致力爭取的希望。我們感謝先教宗若望保祿二世對歐盟的大力推動，使歐盟和平的疆界，由西面的西班牙，延伸至東歐的波羅的海國家與保加利亞，面積達 400 萬平方公里，人口達五億。我們更感謝和平之后聖母瑪利亞的帶領，讓犯罪的蕩子迷途知返，歐盟的發展，為人類的邁向合一，作了成功的示範。

3 月 25 日，的確是一個富有意義的紀念日。我們祈求聖母繼續帶領她的兒女，努力合一，和平的版圖能至於地極，天主的國早日臨現人間。

• 皓 皓 •